

**Maria Kobielska – slavná operní zpěvačka ///
Vítězné projekty participativního
rozpočtu /// Sportoviště /// Den IZS ///
Reuse den /// 90 let skautského střediska
7/8–2026**

U NÁS V ČAKOVICÍCH

časopis pro občany Čakovic, Miškovic a Třeboradic /// ZDARMA



VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU

KC Sýpka (Na Staré Návsi 29/1, Praha – Čakovice)



Pořádá
Městská část
Praha – Čakovice

„Santini“ – výukový kurz je věnován významnému českému baroknímu architektovi italského původu Janu Blažejovi Santini Aichelovi, s jehož jedinečným dílem se můžeme setkat na mnoha místech naší republiky.

Harmonogram přednášek:

05.10. 16.11.
19.10. 30.11.
02.11. 14.12.
Vždy od 15.00 do 16.30 hod.



Cena:

400,- Kč/semestr

(platba proběhne v průběhu září v hotovosti u Michaely Kubernatové v KC Sýpka)

Při splnění studijních povinností (docházka, testy) získá posluchač Pamětní list (6 Pamětních listů = Osvědčení o absolutoriu, promoce).

Odkaz na přihlašování bude zveřejněn v příštím vydání časopisu. Platba bude možná v průběhu září v hotovosti v kanceláři KC Sýpka.



Virtuální U3V
PORTÁL VZDĚLÁVÁNÍ SENIORŮ

Slovo starosty



Vážení sousedé, milí přátelé,

dovolte mi, abych při příležitosti konce školního roku poděkoval všem pracovníkům ve školství v naší městské části za jejich práci. Při této příležitosti se zaslouží připomenout, že ve školkách a školách v naší městské části pracuje zhruba 600 zaměstnanců, kteří se v předškolním, základním, středním a uměleckém vzdělávání věnují téměř 3 500 žáků.

Chtěl bych také všem dětem a mladým lidem, kteří mají možnost si nyní od školy na chvíli odpočinout, popřát krásné prázdniny. Příjemné chvílky odpočinku samozřejmě přeju i nám všem, které o prázdninách čeká dovolená. A nyní malé „ale“. Na cestě na dovolenou a samozřejmě rovněž v běžných prázdninových dnech nás čeká velké omezení na Kbelské ulici, které bude mít dopad na širší okolí. Odhady odborníků ověří až skutečnost, nicméně u naší městské části se předpokládá, že dojde k navýšení intenzity provozu zejména na Kostelecké ulici. Očekává se, že zatížení bude dosahovat stavu, který známe z podzimního období, kdy je tradičně zatížení vozovek nejvyšší. V této souvislosti se i z tohoto důvodu neplánuje žádná další uzavírka našich hlavních komunikací.

Místní omezení čekají obyvatelé U Párníků a u stadionu. V prvním případě půjde o první etapu budování nových parkovacích míst, opravu vozovky „kolmé“ části ulice U Párníků a k opravě chodníků před č. p. 695–698. V případě lokality u stadionu půjde o opravu povrchu části Svitavské ulice v úseku mezi ulicemi Ke Stadionu a Něvská. Obě investice jsou v souhrnné výši zhruba 10 milionů korun. V případě lokality u stadionu jde o jednu z posledních etap několikaleté revitalizace tohoto bytového souboru. V případě lokality U Párníků jde naopak o etapu první, kterou bude zahájena revitalizace této lokality.

Přeji vám klidný prázdninový čas.

S úctou váš starosta
Jiří Vintiška

Obsah

AKTUÁLNĚ

- 4 Zprávy z Rady
- 5 7. ročník participativního rozpočtu zná své vítěze
- 6 Podporujeme sportovní volnočasové aktivity (mapa)
- 8 BYLO
- 12 KC SÝPKA
- 13 OTÁZKY A ODPOVĚDI
- 14 MARIA KOBIELSKA: SLAVNÁ OPERNÍ PĚVKYNĚ A SÓLISTKA NÁRODNÍHO DIVADLA SE DOSLOVA ZAMILOVALA DO ČAKOVIC
- 16 HISTORIE
- 18 ŠKOLSTVÍ,
- 20 SENIOŘI
- 21 RYBÁŘI
- 22 SKAUTI
- 24 SPORT
- 26 INFORMUJE
- 27 KALENDÁŘ

Archiv zpravodaje:

www.cakovice.cz/u-nas-v-čakovicích



U nás v Čakovicích
periodický tisk územního
samosprávného celku

Pro své občany vydává
MČ Praha-Čakovice.

Distribuci do všech poštovních schránek
v MČ Praha-Čakovice zajišťuje úřad MČ.

IČ: 00231291

Evidenční číslo MK ČR: E 14335.

Vychází měsíčně, zdarma.

Adresa redakce

U nás v Čakovicích
náměstí 25. března 121
196 00 Praha-Čakovice
unas@cakovice.cz, www.cakovice.cz

Redakce: Michaela Šimůnková,
sportovní redaktor Michal Káva

Korektura: Anna Mrzilková

Příjem inzerce: inzerce@cakovice.cz,
tel.: 602 225 950

Redakční rada: Michaela Kubernatová,
Kateřina Vacíková, Anna Raková, Otakar Duben

Grafická úprava: Jana Štěpánová

Fotografie: archiv zpravodaje U nás v Čakovicích

Sazba: MíTo-Graph

Tisk: DECIBEL production, s. r. o., Chotouchov

Za věcnou správnost odpovídají
autoři a inzerenti.

Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit,
redakčně upravovat, případně nepřijmout
k otištění.

Nevyžádané rukopisy a fotografie se nevracejí.
Za obsah inzerátu odpovídá výhradně inzerent.

Zprávy z Rady MČ Praha-Čakovice

Na svých pravidelných zasedáních Rada městské části Praha-Čakovice projednala několik bodů jednání. Vybíráme pro vás některé z nich.



Foto: Vítězný projekt PR, foto: Michaela Šimůnková

Nové tréninkové fotbalové hřiště

Záměrem radnice je vybudování nového tréninkového fotbalového hřiště s umělým povrchem a osvětlením. To by mělo vzniknout v areálu fotbalového hřiště v Čakovících. Rada si na tento projekt bude žádat o dotaci u Národní sportovní agentury. Jednou z dotačních podmínek je výběr zhotovitele. Tím se stala společnost VYSSPA Sports Technology, s. r. o.

Počítačová technika do mateřské školy

Členové Rady schválili žádost Mateřské školy I v Něvské ulici o čerpání z investičního fondu na pořízení vybavení počítačové třídy dle cenové nabídky firmy Edugym, s. r. o. Ve výuce dětí tak pomůže interaktivní tabule s digitální učební pomůckou.

Renovace a oprava sportoviště u zámeckého parku na čakovickém sídlišti

Během pravidelných kontrol byly zjištěny závady a opotřebení u některých cvičebních prvků na sportovišti u zámeckého parku, a proto Rada přistoupila k jejich opravám. Opravy a renovace provede firma Moniky Tothové.

Oprava fasády čakovického zámku

V letošním rozpočtu městské části Praha-Čakovice jsou mimo jiné alokovány také finance na opravy fasády čakovického zámku. Fasáda v současné době vykazuje například dílčí poruchy typu opadané omítky na soklech a ozdobných rámech kolem oken. Zároveň při opravách budou statikem revidovány praskliny na římsách a nadpraží oken. Termín

realizace je stanoven během prázdnin, maximálně však do 20. srpna. Na tuto veřejnou zakázku dle podaných cenových nabídek, na základě doporučení nezávislé komise a schválení členů Rady byla vybrána společnost Ing. Tomáš Richter.

Kamerový systém v MČ Praha-Čakovice

Radnice se rozhodla rozšířit kamerový systém o dalších deset bezpečnostních kamer. Ty budou dodány a nainstalovány firmou ALKOM Security, a. s., na autobusové zastávce Čakovický zámek v obou směrech, na parkovišti v ulici Ke Stadionu, na nové vlakové zastávce Praha-Čakovice, v parku na náměstí Jiřího Berana, na konečné zastávce MHD na čakovickém sídlišti, u čakovického bankomatu, v parčíku před radnicí, před poštou a kostelem sv. Remigia a u budovy Vatikánu všemi směry.

Oprava komunikace Svitavská

V loňském roce probíhala oprava povrchu komunikace v ulici V Pačátkách v Třeboradicích frézováním a pokládkou nového asfaltového povrchu. Letos Rada přistoupila ke stejné opravě v ulici Svitavská. Stavební práce provede firma Stavební společnost Šlehofer, s. r. o. Začíná první etapou.

Generální rekonstrukce parkoviště u čakovického zámku

Vzhledem k havarijnímu stavu parkoviště u čakovického zámku členové Rady rozhodli o jeho generální opravě. Parkoviště zde získá zbrusu nový povrch. Budou zde vyznačena i parkovací stání. Celý prostor pak esteticky doplní zelené plochy. Na celé akci se z poloviny finančně podílí developer Zámecký park Čakovice, a. s., který se ujme i realizace stavby. ///

7. ročník participativního rozpočtu již zná své vítěze



Foto: Michaela Šimůnková

Hlasováním jste rozhodli, které projekty budou městskou částí Praha-Čakovice realizovány. Pojďme si je představit.

Kategorie A – Péče o životní prostředí, veřejný a komunitní život

Voda pro chlupáče s chytrou retencí v ulici K Sedlišti v Čakovících – 49 hlasů
Projekt je zaměřen na instalaci udržitelného zdroje užitkové vody – ruční pumpy na psí loučce. Součástí betonové základny pumpy bude integrovaná napájecí jamka s odtokovým kanálkem. Voda tak nebude nekontrolovatelně vytékat do okolí, ale bude systematicky svedena do stávajícího terénního dolíku. Ten bude přeměněn na přírodní vsakovací jezírko se zpevněnými břehy. Díky tomu bude zajištěno ochlazování mikroklimatu.

Záchrana původní hasičské zbrojnice v Miškovících – 70 hlasů

Sbor dobrovolných hasičů byl v Miškovících založen již v roce 1929. V roce 1934

byla slavnostně otevřena hasičská zbrojnice v Miškovících, která byla postavena díky dobrovolníkům z řad sboru. V loňském ročníku participativního rozpočtu došlo k opravě základů a soklu. Nyní se hasičská zbrojnice dočká opravy střechy.

Vysavač drobného odpadu a exkrementů – čakovické sídliště – 49 hlasů
Vysavač lze použít všude tam, kde je nutné zabezpečit pořádek a čistotu.

Oprava pomníčku sv. Václava a padlých občanů Třeboradic – 45 hlasů

Na křižovatce ulic Pšovanská a Schellerova se nachází pomník se sochou sv. Václava a pamětní deskou. Ta je věnovaná padlým občanům Třeboradic za první světové války. Městská část Praha-Čakovice zrealizovala revitalizaci okolí sochy sv. Václava jako jeden z vítězných projektů minulého ročníku participativního rozpočtu. Nyní bude opraven podstavec sochy, kde je pamětní deska umístěna.

Kategorie B – Sportoviště

Moderní venkovní streetballová zóna – 120 hlasů

Mezi ulicemi Ke Stadionu a K Přejezdu v Čakovících vznikne nové samostatné streetballové hřiště s umělým povrchem. Bude výhradně určeno pro basketbalové aktivity. Umožní hru od dvou hráčů výše, individuální trénink i neformální setkávání sportovně aktivních obyvatel. Díky samostatnému umístění nebude nutné sdílet plochu s jinými sporty. To přinese větší komfort, bezpečnost i lepší využitelnost.

Obnova venkovního volejbalového hřiště na čakovickém sídlišti – 111 hlasů

Volejbalové hřiště bude revitalizováno. Bude zde položen nový kvalitní povrch a upraveno okolí. Hřiště tak nabídne bezpečnější, estetičtější a lépe využitelné prostředí pro sportovní vyžití obyvatel všech věkových kategorií.

Kategorie C – Školní projekty

Polepy schodů – Mateřská a základní škola Dr. Edvarda Beneše – 63 hlasů

Polepy schodů pomohou žákům zdokonalovat se ve svých vědomostech.

Tříděný koš o objemu 75 litrů na 2. stupeň MŠ a ZŠ Dr. Edvarda Beneše – 45 hlasů

Zavedení košů na papír usnadní třídění odpadu přímo ve třídách.

Michal Motyčka, druhý místostarosta mimo jiné s kompetencí pro finance, uvádí: „Občané hlasováním rozhodli, do kterých projektů poputuje část veřejných investic. Počítáme s tím, že s realizací vítězných projektů začneme již v letních měsících.“ Bližší informace se dozvíte na webových stránkách pocitamesvami.cz.

///

Michaela Šimůnková

Městská část Praha-Čakovice podporuje sportovní volnočasové aktivity

Dopravní infrastruktura je sice jedno z hlavních témat, ale radnice se také zaměřuje na oblast kultury a sportu a finančně podporuje kulturní dění v naší městské části. Letos je tato částka ve výši 5 milionů korun. Výraznou měrou investuje též do sportu.



Foto: Michaela Šimůnková

Nejen kultura, ale rovněž sport jsou nedílnou součástí životů většiny z nás. Sport je základním pilířem zdravého životního stylu. Má zásadní dopad na naši fyzickou i psychickou kondici.

„Našim občanům nabízíme rozmanité sportovní a volnočasové využití. Nejsou to jen hřiště na týmové sporty, jako je fotbal nebo volejbal, ale i OCR arény, discgolf, dráha na RC modely nebo ping-pong. Pro teenagery jsme vybudovali skatepark. Za posledních deset let jsme do sportovišť za investovali celkem 23 milionů a dalších 1,2 milionu do oprav. Zároveň lineárně rostou dotační tituly do sportovních celků působících v naší městské části. Pro srovnání je to během deseti let od 500 tisíc až do letošních 2 milionů,“ informuje druhý zástupce starosty Michal Motyčka s kompetencí pro sport a finance. Za 10 let činily tyto dotace 14,2 milionu, které jsou určeny na provozní činnost sportovních klubů. K tomu je nutné připočítat ještě investiční dotace a darovací smlouvy, jež byly ve výši 7,6 milionu. Celková výše alokovaných prostředků do místních sportovních celků byla tedy v poslední dekádě 22 milionů korun.

Další velkou investicí ve výši 98,5 milionu jsou cyklostezky v délce 8 km, včetně lávky přes železniční trať v lesoparku Havraňák, která umožňuje plynulou a bezpečnou jízdu cyklistům. Cyklostezky jsou mezi lidmi velice oblíbené. Využívají je nejen cyklisté, bruslaři, koloběžkáři a běžkaři. Protože je lemují relaxační místa s příjemným posezením, někde jsou dokonce vybudována i dětská hřiště, volí je jako cíl svých procházek i maminky s malými dětmi. Najdete zde také cvičební prvky, kde si mohou protáhnout tělo nejen dospělí, ale i děti. U některých tras jsou umístěny i psí loučky, ideální místa pro pejskaře.

Na území městské části Praha-Čakovice je mnoho sportovišť a dětských hřišť. S tím souvisí i jejich pravidelná údržba. Procházejí pravidelnou kontrolou. V případě závady se jednotlivé cvičební prvky opravují nebo vyměňují. Někdy je na hřištích zapotřebí i výměna povrchů. Místostarosta pro sport k tomu doplňuje: „Do oprav a údržby jsme za deset let alokovali již slušnou výši finančních prostředků, ale určitě nekončíme. Ba naopak. Byl bych rád, aby byl v budoucnu na všech hřištích vyměněn pů-

vodní povrch za umělý. Tím zajistíme jejich využití v maximální možné míře.“

Záměrem radnice je také vybudování nového tréninkového hřiště s umělým povrchem a osvětlením v areálu fotbalového hřiště v Čakovicích. Jedná se o investici ve výši 12,5 milionu. Nyní probíhá výběr zhotovitele. K realizaci dojde pouze v případě, že se městské části Praha-Čakovice podaří získat na tento projekt dotaci od Národní sportovní agentury.

Městská část Praha-Čakovice je též spoluorganizátorem sportovních akcí, jako je například Urban Challenge či Letňansko-čakovický triatlon, které přesahují hranice Čakovic a na kterých se naše městská část také finančně podílí. Myslí i na seniory – ve vnitrobloku v ulici Svitavské pro ně vzniklo místo s cvičebními prvky.

Nová sportoviště se stále budují také v rámci participativního rozpočtu, kde je sami občané navrhuji. V letošním ročníku s největším počtem hlasů vyhrál projekt moderní venkovní streetballové zóny v Čakovicích a revitalizace volejbalového hřiště na čakovickém sídlišti. Do kategorie sportoviště v participativním rozpočtu bylo z rozpočtu městské části Praha-Čakovice uvolněno 1,5 milionu. Jak je zřejmé, lidé podporují vznik nejen nových sportovišť, ale i revitalizaci těch stávajících. „Nyní naše pozornost směřuje nejen na dětská hřiště, ale soustřeďujeme se též na sportoviště zaměřená na cílové skupiny dospělých a teenagerů,“ říká Michal Motyčka.

Blíží se prázdniny a ty jsou ideální příležitostí vyrazit za pohybem na čerstvém vzduchu. Proto vám přinášíme seznam cyklostezek a mapu sportovišť. ///

Michaela Šimůnková

Sportoviště

TŘEBORADICE

1. Tryskovická (Třeboradické korzo + Finská stezka)

MIŠKOVICE

2. Fitpark Svěceného
3. Fotbalové hřiště Machnova
4. Ping-pongový stůl Machnova

ČAKOVICE

5. Fitpark u psí loučky K Sedlišti
6. Fotbalové hřiště „Břízky“
7. Fotbalové hřiště „U Nádraží“
8. OCR park K Sedlišti
9. Dráha na RC Modely
10. Discgolf (Havraňák)
11. Parkour a workout hřiště u ZŠ
12. Víceúčlové sport. hřiště u ZŠ

ČAKOVICKÉ SÍDLIŠTĚ

13. Skatepark
14. Fotbalové hřiště
15. Volejbalové hřiště
16. Fotbalové hřiště u zámeckého parku

Trasy cyklostezek

ČAKOVICE

Cyklotrasa A27, A4

Stezka pro cyklisty a chodce v úseku 14, 15 a 16 v katastrálním území Čakovice a Miškovice

MIŠKOVICE

Cyklostezka A50, A27

Ulice Všetatská a Cukrovarská, A 50 úsek ulice Ke zlatému kopci

TŘEBORADICE

Cyklostezka A43, A50

Stezka A50 z Miškovic do Třeboradic, v Třeboradicích navazuje na stezku A43



Foto: Michaela Šimůnková

Den IZS se dětem líbí

Den se složkami Integrovaného záchranného systému se konal 22. května na náměstí Jiřího Berana již potřetí. Akce byla zaměřena na prevenci v oblasti bezpečnosti. Byla určena pro děti prvního stupně základní školy a předškolního věku, protože právě ony se řadí mezi nejzranitelnější účastníky silničního provozu.

Děti se seznámily s různými dopravními situacemi. Učily se, jak se chovat na chodníku či přechodu. Poznávaly nebo si zopakovaly dopravní značky. Seznámily se základy první pomoci. Všechny naučné aktivity byly připraveny tak, aby děti zaujaly. Setkání s vojáky nebo sledování práce psůvodů je opravdu velice zaujalo. Tentokrát zde nebyli jen speciálně vycvičení psi strážní služby, ale i záchranářští pro vyhledávání osob v sutinách. Pozornosti dětí rozhodně neunikla hlídka na koních, obdivovaly také policejní motorku. Zkusily si výstroj jak policejní

a vojenskou, tak i hasičskou. Zblízka si prohlédly vybavení hasičských aut.

„Na akci přijaly pozvání Jednotka požární ochrany Praha-Čakovice, oddělení prevence městské policie, psůvodí městské policie, jízdní družstvo městské policie z Prahy 7, hlídky městské policie z Čakovic a Letňan, oddělení prevence Policie ČR Krajského ředitelství hlavního města Prahy, BESIP, Záchraná služba MDT, Hasičský záchranný sbor hlavního města Prahy a Krajské vojenské ředitelství hlavního města Prahy. Děkuji složkám Integrovaného záchranného systé-

mu za jejich účast a kolegům z městské části za pomoc s organizací,“ informuje místostarosta Martin Slavík s kompetencí pro bezpečnost. Akci každoročně pořádá městská část Praha-Čakovice ve spolupráci s JPO MČ Praha-Čakovice a s Mateřskou a Základní školou Dr. Edvarda Beneše. Den Integrovaného záchranného systému se těší velkému zájmu veřejnosti. „V rámci prevence mám radost z každoroční velké účasti,“ doplňuje Martin Slavík. ///

Michaela Šimůnková



Foto: Michaela Šimůnková

Den dětí v SOŠ a SOU Čakovice. Letos s rekordní účastí

Každoročně SOŠ a SOU Praha-Čakovice ve spolupráci se ZUŠ Marie Podvalové a městskou částí Praha-Čakovice pořádá Den dětí. Letos 2. června přišla svůj svátek oslavit až tisícovka dětí. V areálu školní zahrady panovala výborná atmosféra.

Všude se rozléhal dětský šťastný smích. Děti hrály hry, tvořily v dílničkách, poznávaly rozličné druhy zvířat a dováděly na třech nafukovacích atrakcích. Miškovičtí hasiči je seznamovali s technikou. Děti si s velkým zájmem prohlédly i interiér hasičského auta. Aktivity a občerstvení připravili žáci společně s učiteli odborného výcviku. U dětí z velké nabídky dobrot jednoznačně vyhrál párek v rohlíku.

Den dětí navštívili také zástupci městské části Praha-Čakovice, a to starosta Jiří Vintiška s kompetencí pro školství, první místostarosta Alexander Lochman a zastupitelka Ivana Heřmánková. S velkým zájmem si celou akci prošli a velice je zaujala. Ředitelka SOŠ a SOU Praha-Čakovice Věra Nováková k tomu uvádí: „Děkujeme za podporu městské části Praha-Čakovice a sponzorům. Hyper-

marketu Globus Praha-Čakovice, Řeznictví Ladislav Řehák, J. K. GAZA, s. r. o., KP Troja, s. r. o., PECU Stáňa, s. r. o., PIVÁKOVI, s. r. o., a firmě Ovoce a zelenina Marek Fischer.“ Děti z akce odcházely plné skvělých zážitků. Zajistě se těší na Den dětí i v příštím roce.

///

Michaela Šimůnková

Letošní Noc kostelů nabídla Čakovickým poutavý program

V pátek 29. května se již tradičně zapojila čakovická farnost do celostátní akce Noc kostelů. Tentokrát na téma odvaha. V biblickém a lidském pojetí znamená tato myšlenka nejen neohroženost, ale především schopnost jít dál navzdory obavám. V dnešní složité době je chápána jako odvaha k víře a naději.



V letošním ročníku bylo veřejnosti otevřeno 1 871 kostelů a modliteben napříč celou republikou. Celkem bylo připraveno 7 492 programů. A farnost Čakovice rozhodně nezustala pozadu.

Čakovický program odstartovala zábavná kvízová hra pro děti, kterou uváděla Dana Fraňková. Na farní zahradě je pak očekával egyptský sultán a sv. František, který s nimi rozmlouval. Letos byl

totiž vyhlášen jubilejní rok sv. Františka z Assisi u příležitosti 800. výročí jeho úmrtí. A proč egyptský sultán? Setkání svatého Františka z Assisi a egyptského sultána al-Kámila v roce 1219 u egyptského města Damietta představuje jeden z nejvýznamnějších momentů v historii mezináboženského dialogu a mírového úsilí. Uprostřed krutostí páté křížové výpravy se tito dva muži pokusili překonat propast mezi křesťanským a muslimským světem. Děti tvořily v dílničce či dováděly na trampolíně. Návštěvníci přímo před kostelem navštívili Café v sedmém nebi, kde si pochutnávali na výběrové kávě a výborných zákuscích ze Sladké dílny. Kupovali merch a dobrovolně přispívali na občerstvení, aby tak podpořili obnovu čakovických varhan. Poutavé bylo setkání s profesionální fotografkou Lenkou Krobovou. V kapli kostela probíhaly jednotlivé modlitby za nás všechny i naše úmysly. Ty s důstojností vedl Daniel Kajpr. S historií čakovického kostela a jeho architekturou návštěvníky seznámil v komentované prohlídce architekt Bronislav Kulawiec. Jáhen Jan Špaňhel tentokrát před kostelem požehnal nejen městu, ale i domácím mazlíčkům. Večer obohatil koncert smíšeného pěveckého sboru Tre:my. V době trvání akce lidé mohli zapálit svíčku a vhodit prosbu o modlitbu do již tradiční krabice. Program uzavřela večerní modlitba s poděkováním. Kostel sv. Remigia se uzavřel úderem desáté hodiny večerní.

Zájem o Noc kostelů z řad veřejnosti rok od roku roste. Čakovičtí farníci veřejnosti také představili nově připravovaný kurz Alfa. Ten začne od podzimu a bude se konat každou středu. Je určen pro dospělé. Poutavým a moderním přístupem bude vysvětlovat základní témata křesťanské víry. ///

Michaela Šimůnková



Foto: archiv spolku Miškus

Na Mratínském potoce se opět pouštěly kačenky

Druhý ročník závodu v pouštění kačenek na Mratínském potoce, který pořádá miškovický spolek Miškus, se letos konal 17. května. Závodilo se ve třech kategoriích, a to v dětské do 7 let, nad 7 let a v kategorii dospělých. Každý závodník měl svou kačenu označenou. Po samotném startu, který byl nad mostkem nedaleko psí loučky, ji soutěžící doprovázeli na břehu potoka až do cíle v Miškovickém hájku. „Letos se to obzvlášt povedlo. Sešlo se nám přes 80 soutěžících. Máme dokonce putovní pohár, na který se všichni medailisté podepisují,“ říká radostně Luděk Vokáč ze spolku Miškus. Všichni soutěžící obdrželi ceny. Akce, jejichž hlavním cílem je zábava, lidi přirozeně přitahují. Rádi se na ně i s přáteli vracejí a to je znát právě na zvyšujícím se počtu účastníků v závodech kačenek. ///

Michaela Šimůnková

Guláš ŠOU 2026

V letošním klání o nejlépe připravený guláš se 30. května utkalo 15 týmů. Tuto ojedinelou čakovickou akci každoročně pořádá, letos již pošestnáté, hospůdka U Daniela. Porota byla postavena před nelehký úkol. Posoudit guláše rozličných chutí, stanovit pořadí týmů a vybrat vítěze, to byl pro ni skutečně oříšek. Vítězem se stal tým La cez kantýna, druhé místo vybojovali Baráčníci a třetí obsadily Holky z důchoďáku. Všichni soutěžící byli za účast odměněni drobnými dárky a vítězové oceněni skvělými cenami. Na chutných guláších si pak pochutnávali nejen soutěžící mezi sebou, ale i návštěvníci. Večer k tanci a poslechu hrála skupina DExTempore. Organizátor akce – hospůdka U Daniela – děkuje za podporu městské části Praha-Čakovice a sponzorům, kterými byli Plzeňský Prazdroj, a. s., a MADE GROUP, a. s. ///

Michaela Šimůnková



Foto: archiv Hospůdky u Daniela



U čakovických rybářů se slavil dětský den

Český rybářský svaz MO Čakovice tradičně pořádá oslavu Mezinárodního dne dětí 3. června u Zámeckého rybníka. Děti skákaly v pytlích, hádaly druhy ryb, chytaly ryby na udičky a trefovaly se do branky či na terč. Za splnění úkolů byly odměněny sladkostmi a ovocem. U rybářské chaty si pak s rodiči pochutnávaly na opečených buřtech a skvělých zákuscích. Tato sympatická a komorní akce se konala za podpory městské části Praha-Čakovice. ///

Michaela Šimůnková



Foto: Michaela Šimůnková

Jarní Reuse den zaznamenal vysokou návštěvnost

Čtvrtý ročník swap bazaru se opět konal ve venkovních prostorách komunitního centra Sýpka, a to 23. května. „Pečlivě jsme se věnovali propagaci Reuse dne už měsíc a půl před jeho samotným konáním,“ vysvětluje Michaela Kubernatová, koordinátorka komunitního centra Sýpka městské části Praha-Čakovice.



Foto: Michaela Šimůnková

Hlavní myšlenkou Reuse dne je podpora cirkulace věcí, snížení nadměrné spotřeby nových produktů a s tím související produkce odpadů. Cílem je opakované využívání, které pomáhá ke snížení plýtvání zdroji jak finančními, tak přírodními. Jak přesně to funguje, vysvětluje Michaela Kubernatová: „Ten den je vše zadarmo. Můžete přinést to, co se vám doma už nehodí. Produkt, který vypadá dobře a je zachovalý. Věc, kterou byste mohli darovat některému členu rodiny či kamarádce. A naopak si můžete vybrat výrobek, který se vám líbí. Můžete si také jen něco odnést. Nemusíte nic nosit. Důležité však je, že věci při příchodu odevzdáte na příjmu našim brigádníkům. Ti je od vás převezmou, zkontrolují, zváží a roztřídí dle sortimentu. Pak je vystaví. Lidé se mě často ptají, jestli se mají vrátit pro věc, která se neudá. Nemusí. Nejsme klasický bazar. To, co se nerozebere, odvážíme do různých charitativních organizací, se kterými jsme navázali spolu-

práci. Jsou to například Klokánek či Klub svobodných matek. Spolupracujeme také s pěstouny ze Středočeského kraje.“

Na swap bazar se přijímají věci pouze čisté a neznečištěné. Oblečení nemusí být vyžehlené. Jsou ale výrobky, které se nepřijímají vůbec, a to z hygienických či bezpečnostních důvodů. Které to jsou? „Nepřijímáme spodní prádlo, sportovní podprsenky, ponožky, léky, kosmetiku, sortiment drogerie, elektroniku, jídlo, otevřené balení dětských plen, věci rozbité a roztrhané.“

Lidé tentokrát nejvíc nosili textil, boty a různé doplňky. Návštěvníci si vybírali z 640 kg oblečení pro děti i dospělé. Odnесли si domů rovných 500 kg. Velký zájem byl o knížky. V nabídce jich bylo 38 kg a rozebráno bylo 30 kg. „Fenomenální úspěch byl zaznamenán v sekci nádobí, které bylo opravdu krásné. Rozhodně bylo z čeho vybírat. Jeden pán nám přinesl dokonce pádlo k lodi. To byla velká kuriozita. Pádlo jsme si tady nechali

a použijeme ho na dětských akcích,“ uvádí Michaela Kubernatová.

Lidé darovali 212 kg potřeb pro děti a domácnost. 183 kg bylo udáno. Každý mohl přinést 2 tašky věcí – přibližně 8 kg na osobu. Limit je stanoven i na počet, který si můžete odnést. Je to maximálně 10 kusů z nabízeného zboží, a to až do ukončení příjmu. Pak je to neomezené.

Swap bazar doprovázel bohatý program. Celý den moderoval Milan Jahodář – kapelník hudební skupiny Vesper. Profesionálně se ujal i odpolední dětské diskotéky. Děti v dílničce tvořily textilní obrázky. Velice uvítaly malování na obličej. Dospělí šli v dílně pro dospělé za asistence Evy Dlouhé. Ta v městské části Praha-Čakovice již několikátým rokem vede tvůrčí dílnu pro seniory.

Reuse den, který se konal za podpory Magistrátu hlavního města Prahy, nápadně všem ukázal, že se dá textil využít do posledního kousíčku. Například si lze ušít velmi vkusnou tašku z džínoviny či vytvořit obrázky.

Bez pomoci brigádníků by se tato velká akce neobešla. „Děkuji brigádníkům za jejich velkou pomoc. Díky nim probíhal příjem zboží plynule a rychle. Podali neuvěřitelný výkon. Celý den vystavovali zboží na venkovním pódiu za velice horukého počasí. Klobouk dolů. Děkuji také za pomoc zaměstnancům Oddělení péče o zeleň a údržbu. V tuto chvíli již plánujeme podzimní Reuse den,“ doplňuje koordinátorka Sýpky. ///

Michaela Šimůnková

Provoz komunitního centra Sýpka o prázdninách Komunitní centrum Sýpka bude v době prázdnin zavřené. Přejeme vám krásné prožití dovolených.

Tento měsíc pokládá otázku ČMT + KDU + STAN.

Hlavní město přijalo nový územní plán označovaný jako metropolitní. Jak vnímáte jeho význam?



Kateřina Arnotová, ČMT + KDU + STAN, zastupitelka MČ Praha-Čakovice

Jsem ráda, že Metropolitní plán prošel zastupitelstvem velkou většinou 50 hlasů, a má tak silnou podporu ve všech politických uskupeních. Je to nejdůležitější strategický dokument pro budoucnost Prahy. Určuje její rozvoj na další desetiletí. Stanoví, kde se bude stavět, kde zůstane nebo vznikne zeleň, jak budou domy vysoké nebo kudy se bude jezdit. Jeho cílem je vytvořit město krátkých vzdáleností. Nově tak umožňuje smíšené využití jednotlivých území, lze v nich bydlet, chodit do školy, nakupovat, mohou v nich být kanceláře i chytrá výroba a samozřejmě dostatek veřejného prostoru. Plán nově vymezuje infrastrukturu a občanskou vybavenost tak, aby se v něm dobře bydlelo a žilo. Je výsledkem dlouhého procesu vypořádání připomínek a usiluje o co největší konsensus. Pro naši městskou část je důležité, že urychluje výstavbu okruhu nebo ukotvuje tramvajovou trať do Čakovic. ///



Alexander Lochman, Pro Prahu-Čakovice, 1. zástupce starosty MČ Praha-Čakovice

Význam územního plánu je zásadní. Dosud pracujeme s ÚP Prahy z roku 1999. Tento 27 let starý dokument už neodpovídá výzvám 21. století, a je nutné znovu promyslet a nastavit směr Prahy na další desetiletí. To je právě ambice nového ÚP Prahy, tzv. Metropolitního plánu. Dochází ke změně paradigmatu plánování. Starý plán rozděloval Prahu do mnoha funkčních ploch (obytné, kancelářské, výrobní apod.), což často komplikovalo přirozený rozvoj města a vedlo k tisícům změn ÚP. Nový Metropolitní plán více podporuje model „města krátkých vzdáleností“, kde se mohou bydlení, služby a práce přirozeně kombinovat. Další výraznou novinkou je, že starý plán pracoval s koeficienty zastavitelnosti a méně reguloval výšku budov. Nový plán explicitně stanovuje výškové limity a urbanistickou kompozici města, což má dát investorům i veřejnosti větší jistotu, co lze v dané lokalitě postavit. Důraz je kladen také na veřejná prostranství a ochranu charakteru jednotlivých čtvrtí. V neposlední řadě nový Metropolitní plán vytváří prostor pro přibližně 350 tisíc nových bytů, 380 škol a 480 sportovišť. Plán však rozvoj pouze umožňuje, ale sám o sobě nestaví. Rozvoj se rozprostře do několika desetiletí. ///



Jiří Vintiška, ODS + TOP 09, starosta MČ Praha-Čakovice

Jde o významný milník v rozvoji města. Je dobře, že Praha má nový územní plán, protože koncept nového územního plánu se začal zpracovávat už asi před 20 lety. Jakkoliv je pro Prahu dokument spíše pozitivní, nejsem si jist, že jde o čistě pozitivní zprávu pro naši městskou část. Budoucí samosprávu vzniklou z říjnových voleb čekají složitá jednání s novou pražskou samosprávou o tom, jak vylepšit některé parametry nového plánu. Jde zejména o nutnost vytvoření dalších územních rezerv pro kolejovou dopravu do naší městské části, a to v rozsahu připomínek, které přijalo naše zastupitelstvo v listopadu minulého roku. Pražské zastupitelstvo je však ignorovalo, stejně jako připomínky všech ostatních městských částí. Požadovali jsme vytvořit rezervy pro různé varianty trasování železniční tratě z Prahy do Brandýsa nad Labem, stejně jako vznik kvalitnější alternativy k tzv. Líbeznické spoje, která je pro naši městskou část špatně řešená. Dále naše zastupitelstvo navrhlo prodloužení metra do prostoru nádraží Čakovice. Bez kvalitní a kapacitní kolejové dopravy se naše území neobejde a územní plán je pro nás ve schválené podobě spíše rizikem. ///



Tereza Pechanová, ANO, zastupitelka MČ Praha-Čakovice

V Čakovicích dlouhodobě vnímáme rostoucí dopravní zátěž, která je způsobena nejen rozvojem samotné Prahy, ale také stále silnějším přílivem automobilů z mimopražských oblastí, zejména ze směru od Mělníka a dalších obcí ve Středočeském kraji. Tato doprava významně zatěžuje všechny příjezdy do naší městské části a v dopravních špičkách často vede ke kolapsovým situacím. Obyvatelé pak doplácí na skutečnost, že místní komunikace slouží jako tranzitní koridor pro tisíce vozidel směřujících do centra Prahy. Proto považuji za důležité, aby Metropolitní plán důsledně řešil nejen novou výstavbu, ale také vznik zachytých parkovišť, posílení kapacit veřejné dopravy a budování dopravních staveb, které dokážou zachytit část dopravy ještě před vstupem na území městských částí, jako jsou Čakovice. Dopravu přijíždějící z okolních obcí je potřeba řešit systémově, a pokud možno ji zachytit již na okraji Prahy, nikoliv až ve chvíli, kdy přetěžuje místní komunikace. Význam Metropolitního plánu proto vidím především v tom, zda dokáže propojit další rozvoj města s reálnými dopravními potřebami jeho obyvatel. Bez účinného řešení dopravy hrozí, že kvalita života v okrajových částech Prahy bude i nadále klesat. ///



Foto: archiv Marie Kobielské

Maria Kobielska: Slavná operní pěvkyně a sólistka Národního divadla se doslova zamilovala do Čakovic

Výjimečná sopranistka Maria Kobielska se původně profesionálnímu opernímu zpěvu věnovat nechtěla. Bylo to pro ni nepředstavitelné. Avšak zlato v hrdle ji nepřivedlo jen na jeviště Státní opery Praha a Národního divadla, ale i na mezinárodní hudební scény. Vedle operních rolí se věnuje bohaté koncertní činnosti a spolupracuje s významnými světovými orchestry.

Jaké byly vaše hudební začátky?

Určitý předpoklad patřit do skupiny lidí milujících hudbu, zpěv a divadlo jsem získala už v dětství v naší rodině. Tatínek byl hudebník a také několik let režíroval a účinkoval v ochotnickém divadle v našem městě, maminka krásně zpívala a bratři jsou hudebníci-multiinstrumentalisté. V naší rodině se hodně muzicírovalo a bylo přirozené, že i já jsem toužila hrát na nějaký hudební nástroj. Rodinná rada mi nakonec přidělila klavír. (usmívá se) Začala jsem navštěvovat lidovou školu umění, dnešní ZUŠ, a po těžkém začátku v podobě osvojení si notového zá-

pisu jsem se na dalších sedm let bezmezně do hry na klavír zamilovala. Tato láska trvá dodnes. Zpěvu jsem se začala věnovat souběžně na základní škole, kde mě „objevil“ pan učitel hudební výchovy. Díky němu začala doba prvních vystoupení a soutěží, která logicky vyústila v rozhodnutí pro studium klavíru a zpěvu na konzervatoři.

Co vás přivedlo k opernímu zpěvu?

O opeře a operním zpěvu jsem během studia na konzervatoři vůbec neuvažovala. Jasným cílem bylo dostudovat a pak učit v lidové škole umění. Po ab-

solutoriu konzervatoře jsem tam nastoupila jako učitelka klavírní hry, ale během roku jsem dospěla k názoru, že správná doba na předávání zkušeností žákům zatím nenastala, že mám touhu se dál vzdělávat. Proto jsem se přihlásila ke studiu zpěvu na Vysokou školu múzických umění do Bratislavy s tím, že se po škole opět vrátím k výuce dětí na LŠU nebo na konzervatoři. Úvaha, že bych se mohla stát operní sólistkou, byla z mé strany nepředstavitelná.

Ano, nepředstavitelná a nechtěná do doby, než jsem po vysoké škole následovala svého manžela, který nastou-

pil angažmá v Moravské filharmonii v Olomouci. Tam nastal zlom, protože jsem neměla práci a jediná možnost byla přihlásit se na konkurz do operního sboru Divadla Oldřicha Stibora v Olomouci, dnešního Moravského divadla.

Když jsem dozpívala árii Violetty z opery La Traviata, komise mi nenabídla místo ve sboru, ale roli Zuzanky ve Figarově svatbě W. A. Mozarta a místo sólistky. Pak už následovala řada krásných hlavních rolí během šestiletého angažmá.

V roce 1995 jsem byla oslovena paní Evou Randovou, světoznámou operní pěvkyní, která v té době nastoupila jako ředitelka Státní opery Praha, abych přijala angažmá sólistky. Stalo se tak po mém hostování v Národním divadle v roli Lucie di Lammermoor G. Donizettiho a Gildy v opeře Rigolotto G. Verdiho... A ano, nabídka od tak úžasné pěvkyně a ředitelky se neodmítá. Ve Státní opeře jsem během dalších šesti sezón nastudovala a odzpívala dlouhý seznam hlavních rolí koloraturního a lyrického charakteru.

Od sezóny 2002/2003 působíte jako sólistka opery v Národním divadle. Pamatujete si, jaké jste měla pocity při prvním vystoupení na jevišti ve „zlaté kapliče“, za kterou divadlo považujeme?

Se začátkem sezóny 2002/2003 nastoupilo do Národního divadla nové vedení. Také opera ND dostala nového šéfa a ten nabídl angažmá novým sólistům, mezi kterými jsem byla i já. Byl to další významný posun v mém profesním životě, protože tady nastal můj „zlatý čas“ mladodramatických rolí, jako byla kupříkladu Mařenka v Prodané nevěstě, Káča Kabanová, Vendulka v Hubičce, Rusalka a mnoho dalších...

Pokud se ptáte na pocity při prvním vystoupení na jevišti ND, musím se ve vzpomínkách vrátit do roku 1995, kdy jsem tam zpívala Lucii di Lammer-

moor. Myslím, že to byl ten nejsilnější pocit, který jsem do té doby z divadelního jeviště měla... Zpívat a hrát uprostřed tohoto nádherného skvostu... A ten silný pocit mám při každém představení i po letech.

Věnujete se i koncertní činnosti. Spolupracujete se slavnými orchestry po celém světě. S orchestrem BBC a jeho šéfdirigentem Jiřím Bělohávkem jste pro Deutsche Grammophon nahrála trojroli v Janáčkových Výletech páně Broučkových. Tato nahrávka získala ocenění. Jaké?

Mojí velkou láskou mimo operní jeviště je koncertní činnost, díky které jsem měla možnost zpívat snad ve všech státech Evropy, v Brazílii, Japonsku, Anglii, Ománu... Nezapomenutelným a největším koncertním zážitkem bylo účinkování v Royal Albert Hall v Londýně, kde jsem zpívala na zahajovacím koncertě BBC PROMS pod taktovkou pana Jiřího Bělohávka a orchestrem BBC pro sedm tisíc lidí v sále. Vámi zmíněná nahrávka Výletů páně Broučkových získala ocenění Midem Classical Award a Cenu hudebního časopisu Gramophone.

Která opera je vaší srdcovou záležitostí?

Nemáte tam lehčí otázku, prosím? (usmívá se) Je to těžká volba vybrat si z toho množství operních titulů, které jsem odzpívala. Všechny jsou moje srdcovky, ale pokud by otázka zněla, jaká je moje životní role, odpověď je Dvořákova Rusalka. Zpívala jsem ji nepřetržitě 21 let, než jsem ji s láskou a pokorou v roce 2022 předala svým mladším kolegyním, které ji teď zpívají v novém nastudování v Národním divadle.

Musím ještě zmínit další milované role, jako je Mimi z opery Bohéma od G. Pucciniho, Maria Amelia z opery Simon Boccanegra od G. Verdiho, Iris od Pietra Mascagniho nebo Cio-Cio-San

z opery Madama Butterfly od G. Pucciniho.

Existuje vysněná operní role, do které jste zatím nebyla obsazena?

Mám štěstí, že všechny role, po kterých jsem opravdu toužila, jsem si zazpívala, a děkuji všem šéfům oper v Praze i mimo Prahu, že mi to bylo dopřáno. (usmívá se)

Kdy jste se přistěhovala do Čakovic?

Moje milované Čakovice! Když jsem je poprvé navštívila, konkrétně centrum a starší zástavbu, genius loci mi připomínal moje rodné město a já jsem hned věděla, že tady chci žít. Přistěhovala jsem se v lednu 2011 do nejkrásnější části Čakovic – do naší ulice, k úžasným sousedům, do domu obklopeného zelení a ptačím zpěvem, jen pár kroků od ulice, ve které bydlela moje celoživotní kamarádka, skvělá divadelní a televizní režisérka, skromná a pracovitá osobnost české kultury – „Baďa“ Blažena Hončarivová. Díky ní jsem na společných procházkách poznávala Čakovice a okolí do doby, než před rokem a půl odešla nečekaně navždy... Víím, že nejsem v Čakovicích jediná, komu chybí.

Čakovice jsou domovem i dalších dvou mých kolegů zpěváků ze Sboru opery Národního divadla, shodou okolností opět bydlících v sousedství.

Krátce jste učila v ZUŠ Marie

Podvalové v Čakovicích...

Opravdu jenom kratičkou chvíli jako zastupující učitelka zpěvu. Byl to malý návrat k mé původní profesi. Jsem paní ředitelce Ivaně Heřmánkové moc vděčná za projevenou důvěru.

Blíží se divadelní prázdniny. Jak je využijete?

Doufám, že prázdniny budou v duchu společného času s mým partnerem a po delší době s dcerou a jejím manželem, kteří žijí v zahraničí. ///

Michaela Šimůnková



Foto: čakovická kronikářka

Čakovice se mohou pyšnit dalším archeologickým nálezem. Tentokrát před zámkem.

V místě současné výstavby polyfunkčního domu Zahrady Čakovice probíhal záchranný archeologický výzkum, který vedl k objevení nového naleziště.

Stavba se nachází v prostoru údolí Mraťnského potoka, které je lemováno početnými archeologickými lokalitami. Plocha je ze všech stran obklopena rozsáhlými polykulturními lokalitami s doklady sídelních a pohřebních aktivit od starší doby kamenné (paleolitu) až po současnost (ulice Otavská, Něvská, Jizerská, Marody-

ho, nám. 25. března, Cukrovarská, K Avii, čakovické nádraží a cukrovar).

Nejstarší známá zmínka o Čakovících je v zakládací listině Vyšehradské kapituly z roku 1088, kde jsou Čakovice vyjmenovány v majetku kapituly, ale tento dokument je padělkem ze 12. století. První zcela věrohodnou zprávu o této vesnici tak máme až z roku 1352. V předhusitské době byly v Čakovících tři dvory. Zpráva z roku 1510 se poprvé zmiňuje o zdejší tvrzi a nájemním dvoru. Čakovická tvrz

je pak až do roku 1674 v majetku Slovanského kláštera v Praze, kdy ji získává hrabě Karel Leopold Caretto-Millesimo za 14 000 zl., který již v předchozím roce 1673 získal koupí další dva čakovické dvory. Hrabě upadl časem do dluhů, a proto v roce 1698 prodal Čakovice prezidentovi dvorské komory hraběti Františku Josefu Šlikovi, který je vlastnil až do roku 1740, kdy zemřel. V tomto období tvrz v prostředním dvoře přestavěl na zámek. Následně se majitelé zámku



často střídali, až jej roku 1849 koupil vídeňský velkoobchodník a továrník Alexandr Schoeller. Ten zámek nechal zcela přestavět v klasicistním slohu, nechal upravit přilehlý hospodářský dvůr, park a také v Čakovících vybudoval cukrovar.

Námi prováděný archeologický výzkum probíhal v předpolí zmíněného čakovického zámku. Podařilo se při něm zachytit rozsáhlé polykulturní osídlení, které bylo zastoupeno především kulturami z doby bronzové a raného středověku. Nálezy z doby bronzové jsou reprezentovány především do geologického podloží zahloubenými sídlištními objekty. Nejčastěji se jedná o rozsáhlejší těžební jámy na hlínu a sídlištní zásobní jámy. Všechny tyto objekty byly vyplněny tmavě hnědými hlínami s větší příměsí uhlíků, kousků mazanice a kamenů. Dle z nich získaného archeologického materiálu se zdá, že většina z nich pochází ze střední a mladší doby bronzové (asi kultura knovízská a štítarská). Horní části těchto pravěkých nálezů byly z větší části poškozeny či odtěženy mladšími zásahy. Především se jednalo o zásahy z raného středověku (10.–11. století), ale také z mladších období (14.–19. století).

Velmi zajímavými zásahy jsou především nálezy spojené s osídlením plochy



Foto: Jan Jeřáb

v raném středověku. Z tohoto období se nám podařilo zachytit především pozůstatky několika domů, které byly reprezentovány vedle rozsáhlého keramického materiálu především pozůstatky dřevěných stavebních konstrukcí (kulové jámy, které dávaly čtvercový tvar domů) a otopných zařízení (pecí). Asi nejkrásnějším nálezem z tohoto období je zachycení větší slovanské zemnice (do terénu zahloubeného domu), která byla dochována a odkryta skoro v celém svém rozsahu (cca 3,5 x 3,5 m, hloubka více než

1 m). Podařilo se nám v ní zachytit pozůstatky topeniště a především oplentování jejích stěn.

Zajímavé byly i nálezy z druhé poloviny 19. století, které souvisely s přestavbou hospodářského dvora, náležejícího k čakovickému zámku. Jednalo se o základové zdi různých provozních budov a především o rozsáhlý cihlový kanalizační systém. ///

Jan Jeřáb

archeolog Archaia Praha, z. ú.

Zpracovala: Michaela Šimůnková



Foto: čakovická kronikářka

Redakce časopisu U nás v Čakovících děkuje kronikářce Jarce Krákorové za zprostředkování článku od archeologa Jana Jeřába o novém archeologickém nálezu v Čakovících.

Čakovický kytarový orchestr Alegría předvedl své umění v Horních Počernicích

Čakovický kytarový orchestr v Základní umělecké škole Marie Podvalové vznikl sloučením dvou kytarových souborů, které řadu let vede Marta Rousková. Jeho název Alegría je inspirován Španělskem, které se stalo kolébkou moderní kytary. V překladu znamená radost nebo štěstí.



Foto: Michaela Šimůnková

A to přesně vystihuje emoce, se kterými žáci hrají a které svou hrou zároveň vyjadřují. Kytarové uskupení vystupuje jen při zvláštních příležitostech. A jednou z nich byla právě dvoudenní kulturní akce Hudební odpoledne. To každoročně pořádá základní umělecká škola v Horních Počernicích.

„Ředitel základní umělecké školy v Horních Počernicích Libor Zíka nás poté, co slyšel hrát náš čakovický soubor, požádal o vystoupení na počernickém Hudebním odpoledni. Hrály tam soubory z celé České republiky. A některé dokonce přijely i ze Švýcarska. Náš čakovický kytarový orchestr uvedl směr šesti skladeb od různých autorů. Většinou těch španělských, protože právě ve Španělsku je kytara považována za tradiční národní nástroj. Naši žáci hráli nádherně. Bylo na

nich znát, jak moc je muzika baví,“ uvádí ředitelka Základní umělecké školy Marie Podvalové Ivana Heřmánková.

Ale nebyl to jen kytarový festival, kdy obě ZUŠ spolupracují. „Organizujeme již 11 let společnou akci Zuškový koktejl. Jeden rok se koná tady u nás v Čakovicích a ten druhý v Horních Počernicích,“ doplňuje Ivana Heřmánková.

Počet hráčů v čakovickém kytarovém orchestru Alegría se s každým školním rokem mění. Žáci odcházejí a přicházejí. Ti starší spolu hrají již několikátým rokem. Mají zkušenosti i s orchestrálním složením. „Mezi mladšími členy je řada hráčů, kteří do souboru vstoupili až v září. O to větší úsilí vynaložili při přípravě na koncert v Horních Počernicích,“ uvádí ředitelka ZUŠ. ///

Michaela Šimůnková

Ocenění v anketě Pražský učitel 2026 získala i ZUŠ Marie Podvalové

Učitelka hry na kytaru, vedoucí oddělení strunných nástrojů a absolventka ZUŠ Marie Podvalové Marta Rousková slavnostně převzala v Brožíkové sále Staroměstské radnice 26. května z rukou radního pro školství hlavního města Prahy Antonína Klecandy ocenění v anketě Pražský učitel 2026. Zařadila se tak mezi 15 výjimečných učitelů. Redakce časopisu U nás v Čakovicích se připojuje ke gratulantům. Přejeme paní učitelce hodně dalších úspěchů v její pedagogické práci.

Nová zkušebna bicích nástrojů v ZUŠ Marie Podvalové

Sklepní prostory v čakovickém zámku byly zrekonstruovány a vznikla zde nová zkušebna bicích nástrojů, z čehož mají velkou radost nejen učitelé, ale i žáci. Tím však ambice školy na rozšiřování uměleckého vzdělání nekončí. „Do budoucna by naše škola ještě ráda otevřela zde v Čakovicích taneční obor,“ doplňuje ředitelka ZUŠ. Jakou důležitou roli hraje tanec v životě dětí a teenagerů? Přináší radost z pohybu, rozvíjí rytmické citění, buduje zdravé sebevědomí a zlepšuje koordinaci těla. V neposlední řadě pomáhá odbourávat stres, uvolňovat energii a přirozeně vyjádřit emoce.



Foto: Michaela Šimůnková

ZUŠ Marie Podvalové se úspěšně zapojila do celostátního festivalu ZUŠ Open

ZUŠ Open je jedním z projektů Nadačního fondu slavné operní pěvkyně a zároveň mezzosopranistky Magdaleny Kožené. Hlavním posláním fondu je cílená podpora a budování prestiže základních uměleckých škol. Podporuje ZUŠ v rozvoji talentovaných dětí a mládeže bez ohledu na jejich socioekonomické zázemí nebo případně zdravotní handicap.

Propojuje jednotlivé základní umělecké školy mezi sebou. Partnery festivalu ZUŠ Open jsou Mezinárodní hudební festival Pražské jaro, Smetanova Litomyšl, Česká filharmonie, Centus Moraviae, Maraton hudby Brno a řada dalších významných institucí a hudebních festivalů. Hlavní program ZUŠ Open se koná během dvou týdnů ve 350 městech po celé republice. Festival se letos konal již po desáté.

„V rámci ZUŠ Open jsme účinkovali na mnoha akcích. Účastnili jsme se akce Barvené horizonty pro výtvarníky. Ti pracovali s profesionálním umělcem. Obrazy

byly pak následně vystaveny ve Španělském sále Pražského hradu jako součást programu Zahajovacího koncertu Rytíři talentu. Hráli jsme v Břevnovském klášteře, na Novoměstské radnici, v kostele sv. Františka z Assisi u Karlova mostu. Vyvrcholením festivalu byla akce v Senátu. Tam reprezentovaly naši školu Čakovické žestě s kolegou a zároveň členem orchestru Státní opery Praha Miroslavem Laštovkou. Na úvod zahrály fanfáry. V areálu u Karlova mostu jsme navštívili Dívčí katolickou školu, kde se vzdělávají dívky s různými zdravotními a sociálními hendikepy. Tu zřizuje

Rytířský řád Křížovníků s červenou hvězdou. Studentky zde podporuje také projekt ZUŠ Open pomáhá. Snažili jsme se je povzbudit koupí výrobků,“ říká Ivana Heřmánková, ředitelka ZUŠ Marie Podvalové.

Jako součást festivalu ZUŠ Open byla také akce ZUŠ Open – ZUŠ naživo, kterou pořádala přímo samotná ZUŠ Marie Podvalové 27. května na odloučeném pracovišti v Satalicích. To se nachází v krásném areálu komunitního centra. „Akci jsme pojali jako takovou oslavu festivalu,“ doplňuje ředitelka.

Program byl velice pestrý. Od rána byl věnován dětem prvního stupně základní školy. Tvořily v umělecké dílně a seznamovaly se s hudebními nástroji. Nahlédly tak do výuky ZUŠky. V 16 hodin v místní galerii byla zahájena výstava prací žáků výtvarného oboru. Vyvrcholením celodenního programu bylo hudebně-taneční odpoledne na venkovním podiu. To slavnostně zahájily Čakovické žestě. Nezapomenutelný kulturní zážitek přinesla premiéra Otvírání studánek Bohuslava Martinů v podání pěveckých sborů Gaudium Cantorum a Kalamajka pod vedením sbormistryně Štěpánky Heřmánkové za doprovodu hudebníků Symfonického orchestru hlavního města Prahy FOK a Národního divadla. Uměleckého přednesu plného prožitků se bravurně ujal vzácný host, známý herec Miroslav Táborský. Představení doplnila nádherná taneční choreografie. Hned poté následovalo několik tanečních vystoupení žáků tanečního oboru. Ten úspěšně vede choreograf a tanečník Viktor Badinka. Program vyvrcholil koncerty. Zahrály rockové smyčcové kvarteto Rock4Cellos a Little Big Band.

ZUŠ Open v režii Základní umělecké školy Marie Podvalové se opravdu vydařil. Počasí akci přálo. V očích odcházejících návštěvníků se zrcadlilo nadšení z hlubokého kulturního zážitku. ///

Michaela Šimůnková

Akci můžete zpětně navštívit na stránkách Základní umělecké školy Marie Podvalové na zumariepodvalove.cz.

Kurzy pro seniory

Den	Čas	Akce	Prostor	Poznámka
Pondělí	9.00–10.00	Angličtina – začátečníci	KC Sýpka	
	10.00–11.00	Angličtina – mírně pokročilí	KC Sýpka	
	10.00–11.00	Jóga na židlích	Yoga108, Třeboradice	
	14.00	Svaz tělesně postižených	KC Sýpka	
	17.00	Jóga	Tělocvična ZŠ Dyjská	
Úterý	9.00	Nordic Walking	Zámecký park	
	9.00–10.00	Angličtina – více pokročilí	KC Sýpka	
	10.10–11.10	Angličtina – pokročilí	KC Sýpka	
	10.20–11.20	Jóga na židlích	KC Sýpka, velký sál, 1. patro	
Čtvrtek	9.00	Nordic Walking	Zámecký park	
	10.00–11.00	Němčina	KC Sýpka	
Pátek	9.00–10.00	Jóga na židlích	KC Sýpka, velký sál, 1. patro	poslední pátek v měsíci od 8.30
	10.00–12.00	Tvůrčí dílna pro seniory Je nutné se hlásit předem!	KC Sýpka, velký sál, 1. patro	poslední pátek v měsíci
Kontakty	Informace o kurzech a aktivitách pro seniory, přihlášky na kurzy a přednášky v KC Sýpka: Michaela Kubernatová, tel. 777482981, prosíme telefonovat pouze v pracovní době UMČ.			
	Přihlášky na výlety a aktivity pro seniory mimo KC Sýpka: Šárka Matrasová, tel. 283 061427			

Kurzy budou opět probíhat od září!



Moderní technologie pro seniory

Ukončení kurzu informačních technologií pro seniory, které se konalo ve spolupráci Mateřské a Základní školy Dr. Edvarda Beneše, proběhlo 8. června. Ze strany čakovické základní školy kurzy zajišťovala Monika Lekowská. Žáci 9. tříd se seniorům individuálně věnovali. Vzniklo tak krásné mezigenerační propojení. V případě zájmu budou kurzy moderních technologií pokračovat i v příštím roce.

Senioráda

Posilte náš čakovický tým na oblíbené Seniorádě 11. září. Konat se bude v areálu svazkové základní školy Panská pole v Přezleticích. Přihlásit se do soutěžního družstva můžete u Šárky Matrasové na odboru školství, kultury a sportu, a to osobně, e-mailem na sarka.matrasova@cakovice.cz nebo na tel. 283 061 427. Uzávěrka přihlášek je 14. srpna.

Poukázky do prodejen Lidl pro seniory MČ Praha-Čakovice

Na poukázky v hodnotě 250 Kč do prodejen Lidl má nárok každý senior od 65 let věku s trvalým pobytem v MČ Praha-Čakovice. Poukázky jsou vydávány na občanskosprávním odboru UMČ (Cukrovarská 38/39).

Podzimní výlet do Velkopopovického pivovaru a do Sázavského kláštera

Městská část Praha-Čakovice vás srdečně zve 9. září na výlet do Velkopopovického pivovaru a do Sázavského kláštera. Bližší informace a závazné přihlášky získáte na odboru školství, kultury a sportu u Šárky Matrasové, tel. 283 061 427, e-mail sarka.matrasova@cakovice.cz.

Čakovičtí rybáři přivezli z jarních závodů další cenné kovy



Foto: archiv MO Čakovice

V sobotu 9. května se na Kyjském rybníce uskutečnily tradiční Celopražské přebory mládeže v plavané. Závodu se zúčastnilo 61 dětí ze sedmi organizací. Celkem se za závod ulovilo úctyhodných 123 kilogramů ryb. Za naši organizaci nastoupilo do závodu jedno kompletní šestičlenné družstvo a tři náhradníci. I když se všichni chlapci se svými trenéry opravdu snažili, nestačil jejich výkon na obhajobu loňského vítězství v kategorii družstev.

Přesto se jim podařilo obsadit krásné druhé místo a přidat dvě umístění na stupních vítězů v soutěži jednotlivců. V kategorii U14 obsadil první místo Filip Chaloupka a v kategorii U10 byl náš nejmladší závodník Vilém Čulík na neskupečném druhém místě. Na závěr je třeba poděkovat za podporu naší místní organizaci, městské části Praha-Čakovice.

Stejně děkujeme rodičům a všem, kteří nás po celý závod podporovali a vytvořili nádhernou atmosféru. Všem závodníkům děkujeme za skvělou reprezentaci naší organizace a do příštího ročníku přejeme více štěstí.

O víkendu 23. a 24. května 2026 se za účasti České juniorské reprezentace uskutečnilo na řece Pružinka ve městě Beluša za krásného slunečného počasí Mezinárodní mistrovství Slovenska juniorů v přívlači. Vedle českých a slovenských závodníků se zúčastnila i reprezentace Polska. Závod se uskutečnil podle pravidel pro mistrovství světa. Lovnou rybou byl pstruh duhový, pstruh obecný a lipan podhorní.

Za naši organizaci se nominoval Daniel Chaloupka, který odjížděl obhajovat svá vítězství z let 2024 a 2025. Díky vyrovnaným výkonům ve všech osmi závodních kolech si Daniel zajistil své třetí vítězství v tomto prestižním závodě, čímž zkompletoval svůj vysněný zlatý hattrick a rozloučil se tak ve velkém stylu s kategorií U15.

Danielovi srdečně gratulujeme k nebývalému úspěchu a děkujeme za skvělou reprezentaci naší organizace.

///

Milan Chaloupka – MO Čakovice
Zpracovala: Michaela Šimůnková

Sídlo a adresa UMČ:

Úřad městské části
Praha-Čakovice
nám. 25. března 121/1
196 00, Praha-Čakovice
Telefon: 283 061 419
info@cakovice.cz
mestska.cast@cakovice.cz
www.cakovice.cz

Datová schránka:

ID: 3pybpw9
IČ: 00231291

Bankovní spojení:

Česká spořitelna, a. s.,
č. ú.: 27-2000922389/0800

Cukrovarská 38/39 (nová budova)

* Podatelna, Informační středisko
* Odbor občanskosprávní
* Pokladna
* CzechPoint

Cukrovarská 52/24 (severní budova)

* Odbor bytového hospodářství a správy budov
* Odbor školství, kultury a sportu
* Odbor investic a územního rozvoje

Nám. 25. března 121/1 (hlavní budova)

* Kancelář vedení úřadu
* Odbor životního prostředí a majetkoprávní
* Odbor finanční

Ke zlatému kopci 404/2

* Odbor životního prostředí a majetkoprávní – oddělení péče o zeleň a údržbu obce

Otevírací doba

pondělí 8.00–12.00, 13.00–17.00
úterý 8.00–12.00, 13.00–15.30
středa 8.00–12.00, 13.00–16.00
čtvrtek 8.00–12.00, 13.00–15.30
pátek 8.00–12.00

Skautské středisko Athabaska letos slaví devadesáté narozeniny

V roce 2026 si skautské středisko Athabaska, které v současné době působí v Čakovcích, Letňanech a Kbelích, připomíná 90 let od svého vzniku. Nyní má Athabaska přibližně 200 členů v různých věkových kategoriích a výchovných stupních a pořádá ročně čtyři různé letní tábory. Činnost oddílů z Athabasky je velmi pestrá; jednotlivé družiny se scházejí na schůzkách, pořádají výpravy do přírody i za kulturou a zapojují se do aktivit organizovaných vyššími organizačními jednotkami Junáka.



Jarní střediskový výlet Plzeň 2022 – děti se vrací v neděli z víkendové akce



Dnes má Junák – český skaut, který je největší výchovnou organizací pro děti a mládež u nás i ve světě, v české společnosti své pevné a nenahraditelné místo. Je také členem mezinárodního skautského společenství.

Byly ale doby, kdy to skauting u nás neměl ani trochu jednoduché. Podívejme se krátce na to, kudy vedla devadesátiletá cesta skautů z Athabasky. Za vše, co o historii střediska víme, vděčíme zejména vzpomínkám bratra Rudy Vecky staršího. Porevoluční činnost až do roku 2016 zmapoval pro Athabasku bratr Václav Nosek – Windy.

První skautský chlapecký oddíl v této oblasti vznikl v červnu 1936 ve Kbelích. Šlo o 14. oddíl katolických skautů. Za-

nedlouho byl v Čakovcích založen Karlem Haškem 1. oddíl Svazu junáků, skautů a skautek RČS, který po smrti Haška vedl Josef Friš. Krátce poté (v roce 1937) začala i v Čakovcích fungovat malá družina katolických skautů pod patronátem kbelské Čtrnáctky. V letech 1937 a 1938 se uskutečnily první skautské tábory. Frišův čakovický svazový oddíl tábořil v Českém ráji, kbelská katolická Čtrnáctka (spolu s čakovickou družinou katolických skautů) si vybrala místo na úpatí hory Blaník.

První fáze činnosti těchto oddílů bohužel netrvala dlouho. Za druhé světové války (1940) byly skautské oddíly u nás nacisty rozpuštěny. Po tomto těžkém období došlo v květnu 1945 k jejich obno-

vení. Vzniklo společné skautské středisko v Čakovcích, jehož součástí se 23. května stal i dívčí skautský oddíl. Kbelské oddíly se v té době ke středisku nepřipojily. K tomu došlo až v roce 1990.

Název Athabaska přijalo středisko v roce 1947. Jméno, které středisko používá dodnes, bylo zvoleno na základě setkání bratra Pošty s kanadskými vojáky – skauty v roce 1945, kteří mu věnovali vlaječku s vyšitým černým orlem a nápisem Athabasca.

K dalšímu přerušení skautské činnosti došlo po komunistickém převratu v roce 1948, a to na dlouhých dvacet let. Nejvěrnější členové se scházeli v tomto období tajně a nepravidelně. Velké nadšení způsobilo dočasné povolení Junáka v letech

1968–1970. Nastupuje další generace činovníků, ale období normalizace slibný vývoj skautské činnosti opět přerušilo, skauting byl zakázán na dobu dalších 20 let. I v tomto období se však skautské oddíly tajně scházely a vyrazily na výpravy a tábory do přírody.

Po sametové revoluci v roce 1989 bylo skautské hnutí u nás opět obnoveno a od té doby funguje nepřetržitě dodnes.

Na začátku roku 1990 se kbelské oddíly registrovaly v Athabascce, protože jejich počet nestačil na vytvoření vlastního střediska. V lednu také proběhlo první porevoluční setkání v Košátkách se slavnostním ohněm. O prázdninách pak byl uspořádán první celostřediskový tábor Athabasky po obnovení Junáka. Byl to tábor čítající 90 účastníků a konal se v Českém lese u Bělé nad Radbuzou v místě zvaném Mostek. Žádný další tábor, kterého by se zúčastnilo celé středisko, už se pak nikdy nekonal. Od té doby bylo vždy táborů Athabasky několik a probíhaly na různých místech.

Porevoluční skauting pomalu rostl a sílil a získal i nový rozměr. Nejenže postupně docházelo ke spolupráci jednotlivých

středisek (např. při pořádání skautských závodů), ale česká organizace se také začlenila do celosvětového skautského společenství. Kromě výprav a táborů u nás se členové Athabasky účastnili i mezinárodních skautských setkání, tzv. Jamboree, kde měli možnost poznat, jak funguje skauting v jiných zemích, ale mohli také navázat přeshraniční přátelství.

Mé osobní zážitky se skautingem začínají na podzim roku 1992. Od té doby už uplynulo hodně vody, ale členství v Junáku a skautská výchova mě od dětství výrazně formovaly a značně ovlivnily můj život. Poznala jsem velkou spoustu skvělých lidí – ať už mezi vedoucími, nebo skautkami a skauty mého věku. Přátelství, která jsem ve skautské organizaci navázala, trvají dodnes, a ačkoliv se už pravidelně neúčastním schůzek ani výprav, nikdy si v Athabascce nebudu připadat cizí. Víím, že tam vždycky najdu pomocnou ruku.

Skauting mě naučil opravdu hodně: samostatnosti, ale i tomu, jak důležitá je týmová spolupráce. Pochopila jsem, že trpělivost, výdrž a houževnatost dokážou

překonat leckteré překážky. Zjistila jsem, jak důležitá je odpovědnost vůči druhým, ale také vůči sobě. Jsem přesvědčená, že toto všechno a ještě mnohem víc zažívají ve skautu i mladší generace. Ačkoli se skauting od roku 1990 proměnil a je třeba reagovat na aktuální potřeby společnosti, hodnoty a všestrannost, které skauting nabízí a zprostředkovává, jsou tu pořád.

V sobotu 30. května 2026 Athabaska oslavila v Košáteckém lese své 90. narozeniny. Bylo to setkání, na které budeme dlouho a rádi vzpomínat. Velké díky patří všem, kdo se na organizaci akce podíleli.

A co Athabascce do dalších let popřát? Určitě mnoho trpělivých a obětavých vedoucích. Jen málo lidí mimo skauting si umí představit, kolik času a energie oddílové činnosti věnují. Dále velkou spoustu nadšených členů, kteří si – i když třeba mnohem později – uvědomí, co jim skauting do života dal. Ať se drží skautských hodnot a zásad, které jim jistě pomohou i v životě mimo skautské společenství.

///

Lenka Drugová

Zpracovala: Michaela Šimůnková



Tábor Bouzov 1995 – tábor, který vyplavila řeka Radnička



Tábor Manětín 1969 – první tábor během dočasného povolení organizace

Třeboradice opouštějí pražský přebor. Tým čeká obměna a mravenčí práce

Už v minulé sezoně se fotbalisté Třeboradic zachraňovali v pražském přeboru, v nové terminologii páté lize, do posledních zápasů. Tentokrát už se jim to ale nepovedlo a v treboradickém areálu se v příštím ročníku bude hrát liga šestá.



Foto: PFS

„Sestup vnímáme jako přirozenou situaci, které jsme čelili více než rok. Měli jsme často zraněné hráče, dva tři vždy dlouhodobě. A to se v úzkém kádru, který jsme měli, muselo projevit. Sestup, i když nastal při výročí 90 let našeho klubu, vnímáme jako restart. A to restart nejen u A týmu, ale hlavně v celé organizaci našeho klubu s hlavním zaměřením na naši mládež. Definovali jsme koncepci klubu, kterou bychom se chtěli ubírat, aktivně ji následovat. Tak aby nezůstala jen na papíře, jak se to možná někde děje. V klubu, skrz většinu trenérů, cítím energii a věřím, že díky systémové práci, kdy potáhne za jeden provaz, můžeme vytvořit kvalitu i v našem menším prostředí,“ říká šéf treboradického klubu Jakub Čáp.

Černá tečka za sezonou v podobě sestupu visela pověstně ve vzduchu.

„Už před začátkem soutěžního roku 2025/2026 jsme věděli, s jakým kádrem

budeme pracovat a že nejsou hlavně finanční prostředky na případné externí nákupy hráčů. Nemáme široké možnosti sáhnout do B týmu nebo dorostu a vytáhnout si hráče, kteří by pátou ligu odehráli. I proto jsme si nyní definovali koncepci tak, abychom připravovali kvalitní hráče třeba pro náš A tým a sestavili ho tak většinou z našich odchovanců. Uvidíme, jak budeme za dva tři roky úspěšní. Bude to mravenčí práce,“ pokračuje.

Rychlý návrat mezi pražskou elitu tedy není úplně na programu dne jako nejdůležitější úkol. Klub se chce hlavně dát dohromady a nastartovat novou éru.

„V příštím roce se tým musí hlavně stabilizovat. Chceme, aby si hráči užili po třech letech většinových proher také pocit výher a i mentálně se restartovali. Příští soutěžní rok uvidíme, jak se nám povede, a dle toho si třeba můžeme v zimní přestávce predefinovat cíle. Jinými slovy,

o rychlém návratu v této chvíli nemluvíme,“ říká Jakub Čáp.

Po sestupu je vždy logické, že dojde ke změnám v hráčském kádru. To bude platit i tentokrát.

„Někteří hráči chtějí hrát pátou ligu i nadále a my jako klub jim nebudeme bránit. Většinou odchází ti, kteří u nás byli dva tři roky, a mají tedy u nás odpracováno. Očekáváme, že tři čtyři kluci z áčka odejdou. Zkusíme doplnit hráčský kádr z B týmu a porozhlédneme se po případných posilách,“ míní šéf klubu.

Změna se bude týkat i realizačního týmu.

„U týmu skončil trenér Jiří Kubice a nahradí ho navrátilce Jan Novák. Honza bude spolupracovat s Vladimírem Šimrem, který u týmu zůstává. Dlouholetý vedoucí áčka Radek Klouček taktéž zůstává,“ dodává Jakub Čáp. ///

Michal Káva



Foto: SK Třeboradice

Dětem se podepisovali vítězové poháry MOL Cup

Jedním z vrcholů tuzemské sezony profesionálního fotbalu bylo finále českého poháru MOL Cup. Fotbalisté Karviné v něm porazili 3:1 Jablonec a zlaté medaile si na krk pověsili také dva hráči, kteří začínali svoji kariéru v Třeboradici: Albert Labík a Filip Prebsl. Děti se s nimi vyfotily, nechaly si podepsat trička nebo kartičky a kdo ví, třeba na ně někdo naváže a vydá se v jejich stopách až k velkým trofejím!



Foto: MČ Praha-Letňany

Letňansko-čakovický triatlon roste. A chtěl by i dál

Skočit do bazénu, po něm nasednout na kolo a pak nazout boty a proběhnout se. Tohle všechno kombinuje triatlon. V polovině června se konal už třetí ročník toho letňansko-čakovického. A to s rekordní účastí!

„Bylo zde 170 registrovaných, z toho téměř 40 dětí. Účast to byla dosud nejvyšší – je vidět, že akce roste,“ pochvaluje si místostarosta městské části Praha-Čakovice Michal Motyčka.

Ten se do triatlonu plánoval, stejně jako loni, aktivně zapojit, ale nakonec to nešlo. „Připravoval jsem se, těšil, ale nakonec mě nepustilo drobné zranění,“ vysvětloval.

Akce začala ve vodách čakovického koupaliště, cyklistická a běžecká část se pak odehrávala v Letňanském lesoparku. Podruhé byl triatlon společným projektem Letňan a Čakovice.

„Finančně jsme se podíleli ještě víc než minulý rok a zařizovali vše, co se kona-

lo na našem území, byla z toho tedy naše největší spoluúčast. Akce má smysl, roste,“ pokračoval Michal Motyčka.

„Obezitu a úzkost dětí vnímáme jako společenský problém. Chtěli jsme zapojit je i dospělé, aby si všichni užili nejlepší řešení těchto problémů, kterým je sport,“ poznamenal letňanský starosta Zdeněk Kučera.

Akce každý rok roste nejen co se týče počtu účastníků, ale také kvalitou zázemí a jednotlivých sportovních úseků.

„Každý rok je to lepší, vychytáváme detaily i přípravu tratě. Napoprvé se všichni učí a sbírají zkušenosti. U nás jsme měli lépe připravený bazén, vše mělo hladší průběh,“ vyprávěl čakovický mís-

tostarosta, který má sport v naší městské části v gesci.

Letňansko-čakovický triatlon si užije každý. Jak aktivní a „namakaný“ sportovec, tak i ryzí amatér. Pro tu nejvyšší kategorii by prý klidně mohl být ještě náročnější, míní Michal Motyčka.

„Za sebe bych závod prodloužil, udělal delší plaveckou část. Samozřejmě podle kategorií. Zapojil bych také nejen dvě městské části, ale přidal třetí, Kbely. Cyklistická a běžecká část se koná v Letňanském lesoparku, což je sice jeho název, ale část jeho území leží i v katastru Kbel. Určitě by bylo dobré trasy prodloužit. Pro náročnější kategorii sportovců by to mohlo být fajn,“ dodává. ///

Michal Káva

VOK na objemný odpad a na bioodpad

VOK na objemný odpad – je zakázáno odkládat nebezpečný odpad (tj. televize, lednice, pneumatiky, chemikálie, zářivky, autobaterie), dále odpad stavební, živnostenský a také bioodpad (na ten jsou přistavovány speciální VOK jen na bioodpad, tj. na větve, trávu, ovoce atd.).

VOK na bioodpad – kontejnery jsou určeny na zahradní odpad – listí, trávu, větve, neznečištěnou zeminu.

Stanoviště kontejnerů	VOK na objemný odpad	VOK na bioodpad
Třeboradice (parkoviště u hřbitova)	středa 14.00–18.00	sobota 9.00–12.00
	22. 7. 19. 8. 9. 9., 23. 9. 7. 10., 21. 10. 4. 11.	12. 9., 26. 9. 10. 10., 24. 10. 7. 11.
Miškovice (Na Kačence)	středa 16.00–20.00	sobota 9.00–12.00
	22. 7. 19. 8. 23. 9. 21. 10. 4. 11.	12. 9., 26. 9. 10. 10., 24. 10. 7. 11.
Čakovice (Na Bahnech)	středa 14.00–18.00	sobota 9.00–12.00
	22. 7. 9. 9. 7. 10.	12. 9. 10. 10.

Červencové a srpnové blokové čištění komunikací

1. 7. Čakovice: Svitavská v úseku Ke Stadionu – Něvská, Kysucká, Svratecká, Niská, Lužnická, Doubravská, Rýnská

8. 7. Třeboradice: Jirsákova v úseku Schoellerova–Bělomlýnská, Koubova, Hamplova, Froňkova, Čápova, Svěceného, Schoellerova 936/28 (slepá)

15. 7. Čakovice: Litavská, Radbuzská, Úslavská

22. 7. Miškovice: Na Kačence, Ke Zlatému kopci, Pod Fořtem, Před Skálou, K Háruncce

29. 7. Čakovice: Sophie Schollové, Schollova, Kurta Hubera

5. 8. Čakovice: Dr. Marodyho, Otavská, Ke Stadionu – parkoviště u cukrovarských bytových domů

12. 8. Čakovice: Něvská v úseku Ke Stadionu – Vážská, Jizerská v úseku Ke Stadionu – parkoviště u školní jídelny, Ke Stadionu – parkoviště u cukrovarských bytových domů

19. 8. Třeboradice: Prebslova, K Teplárně, V Pačátkách, Navarova, Barešova, Englerova, Kotršálova, Špeciánova, U Slaviborského dvora, Josefa Charváta, Pšovanská, Kašeho, U Staré tvrže, Tryskovická

26. 8. Čakovice: Cukerní, Třtinová, Krystalová, Homolová

Prosíme občany, aby respektovali dopravní značení a svá vozidla na uvedený termín přeparkovali. ///

Od 1. července můžete sledovat aktuality městské části Praha-Čakovice i na Instagramu.

Knihovna Čakovice

Z provozních důvodů bude pro veřejnost knihovna uzavřená v termínu od 7. 7. do 17. 7. Děkujeme za pochopení.

Místní knihovna v Třeboradicích

V době dovolených bude knihovna otevřená takto:
29. 6., PO: zavřeno
30. 6., ÚT: otevřeno, 14.00–19.00
V týdnu od 6. července do 10. července bude knihovna zavřená.

Tak jako každý rok i letos jsme pro vás nastavili prázdninovou výpůjční dobu. Pokud si knihy půjčíte v červnu, červenci a srpnu, můžete je vrátit až do 7. září. Přejeme vám krásné prázdniny!

Letní kalendář 2026

3. 7. PÁ

18. ročník výstavy lilií
Milovníci lilií si přijdou na své. V Schoellerově sále čakovického zámku bude slavnostně zahájena celostátní výstava v 10 hodin. V tento den ji můžete navštívit až do 19 hodiny. Výstava je třídní.

4. 7. SO

Celostátní výstava lilií
Liliářská organizace Martagon vás srdečně zve na druhý výstavní den od 9 do 19 hodin do Schoellerova sálu čakovického zámku.

5. 7. NE

Celostátní výstava lilií
Poslední den je výstava veřejnosti zpřístupněna od 9 do 17 hodin v Schoellerově sále čakovického zámku.

11. 7. SO

Noční prohlídka hradu Jenštejn
Noční prohlídka hradu Jenštejn při svíčkách od 22 do 23 hodin

18. 7. SO

Kouzelník na hradě Jenštejn
Bližší informace: www.hrad-jenstejn.cz.

Celý ČERVENEC

Komentované prohlídky na hradě Jenštejn
Vždy v 11, ve 13, 14 a 15 hodin, kdy má hrad otevřeno. Bližší informace: www.hrad-jenstejn.cz.

8. 8. SO

Noční prohlídka hradu Jenštejn
Noční prohlídka hradu Jenštejn při svíčkách od 22 do 23 hodin

15. 8. SO

Poutní slavnost Nanebevzetí Panny Marie
Farnost Čakovice pořádá od 17 hodin mši svatou za hudebního doprovodu čakovické scholy v prostorách zahrady kostela Nanebevzetí Panny Marie v Třeboradicích.

22. 8. SO

Hradozámecká noc na hradě Jenštejn
Bližší informace: www.hrad-jenstejn.cz.

29. 8. SO

Zámek Fest 2026
Městská část Praha-Čakovice pořádá již tradiční street food festival s výbornou muzikou od 14 hodin v zámeckém parku.

Letní VÍKENDOVÉ PROHLÍDKY ZÁMKU CTĚNICE

Křížem krážem ctěnickým zámekem
Komentovaná prohlídka ctěnického zámku. Zajímá vás, co se skrývá za zavřenými dveřmi ctěnického zámku? Proč se do něj vchází skrz věž? A kde přesně jsou vzácné renesanční a gotické nástěnné malby?

Pojďte společně s průvodcem projít ctěnický zámek od sklepa až po půdu a odhalit odpovědi nejen na tyto otázky.

Cena: základní 150 Kč / snížené 100 Kč

Termíny: každou prázdninovou sobotu a neděli v 11 a 15 hodin

Zámeckým parkem ctěnických šlechticů

S průvodcem po stopách historie ctěnického parku Komentovaná prohlídka zámeckého parku vám ukáže stopy historie, kterých si při běžné návštěvě možná ani nevšimnete. Pojďte zjistit, kdo se skrývá za tajemným monogramem před zámek nebo kam vede tajná podzemní chodba.

Cena: základní 150 Kč / snížené 100 Kč

Termíny: každou prázdninovou sobotu a neděli ve 13.30 ///

Organizujete v naší MČ kroužky pro děti?

Nabízíme sportovním oddílům a organizátorům kroužků možnost prezentace mimoškolních aktivit pro děti a mládež prostřednictvím časopisu U nás v Čakovicích ve vydání 9/2026 s distribucí 28. srpna 2026. V případě zájmu prosíme o zaslání následujících informací na e-mailovou adresu simunkova@cakovice.cz.

Požadované informace:

Název sportovního oddílu nebo organizace, druh činnosti, věková kategorie, termín náboru, místo konání, cena a kontakt. Prosíme o připojení dvou až tří fotografií. Uzávěrka je 31. 7. 2026.

Diakonie Praha

PORADENSTVÍ PRO SENIORY A PEČUJÍCÍ V ČAKOVICÍCH PRO ROK 2026

Kde: Přízemí Komunitního centra Sýpka
Kdy: 16:00 - 18:00 hod.

12. ledna	11. května
9. února	15. června
9. března	14. září
13. dubna	12. října

Pokud se nemůžete dostat k Sýpce, lze po předchozí domluvě uskutečnit konzultaci u vás doma.

TELEFONICKY: MOŽNÉ KDYKOLIV V PRACOVNÍ DNY
OD 8:00 DO 16:00 HOD.

Telefon: +420 777 734 176

E-mail: pecovateliska@diakonie-praha.cz

Řádková inzerce

Aktivní léto, tradice a vize pevného tělesného i duševního zdraví, prázdninová atmosféra = SUMMER PILATES, celkem 22 lekcí, cvičíme venku na prostorných dekách, cvičební pomůcky k zapůjčení, víceúčelové hřiště ZŠ Dyjská 715, Čakovice, sociální zázemí k dispozici, 2x týdně 90 minut, 10.6.-31.8.2026, rezervace na lekci: hama-studio.reservio.com, více o cvičení na www.hama-studio.cz

ŽALUZIE, ROLETY, plisé, sítě proti hmyzu, markýzy, garážová vrata, garnýže, shrnovací dveře, silikonová těsnění. Petříček, tel. 606 350 270, 286 884 339, www.zaluzie-rolety-praha8.cz

ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU
Vyklízíme sklepy, byty, pozůstatosti, zahrady atd. Naložíme a odvezeme nepotřebné věci za rozumnou cenu. STĚHOVÁNÍ.
Tel. 773 484 056

Koupím řadovou garáž kdekoli v Čakovicích. Horší stav nevadí.
tel. 724 542 731 ///

Inzerce

ŽALUZIE MICHAL
PRODEJ, MONTÁŽ, OPRAVY
Vnitřní žaluzie, Látkové rolety, Rolety DEN/NOC
Rolovací sítě, Venkovní rolety, Screenové rolety
Plissé, sítě proti hmyzu, Dveřní sítě
Široký výběr materiálů za nízké ceny
Návrh a zaměření zdarma, prodloužená záruka
732 478 910 www.zaluziemichal.cz

Chcete inzerovat v zářijovém vydání časopisu U nás v Čakovicích?

Poznamenejte si jeden důležitý termín.
Odevzdání vašich podkladů do zářijového vydání (tj. 9/2026) pro publikování pozvánek, prezentování akce v kalendáři akcí a inzerce je nejpozději do 12. srpna.
Toto číslo vyjde 28. srpna.



3. října 2026 náměstí J. Berana

„Doplňkový program u kostela sv. Remigia“

V rámci akce budou pořizovány fotografie a datové záznamy, které mohou být uveřejněny ve zpravodaji U nás v Čakovicích, na webových stránkách a na Facebooku. Svou účastí na akci dáváte souhlas s jejich případným uveřejněním.

CHAOS VEDLE KONTEJNERU

JAK TO VYŘEŠÍME ✂

- objednání mimořádného úklidu kolem popelnic na směsný odpad

SPRÁVNÝ POSTUP ✓

- kontaktovat majitele či správce domu, který objedná tuto službu u svozové společnosti

DOBŘE VĚDĚT 💡

- odložení odpadu vedle kontejneru je pokutováno do výše 50 000 Kč

Společně to zvládneme!



ZMĚNA SVOZU

ODPADU Z BIO POPELNIC V NAŠÍ MĚSTSKÉ ČÁSTI

OD 1. 8. 2026 SE BUDOU
O VÁŠ BIOODPAD NOVĚ STARAT
PRAŽSKÉ SLUŽBY, A.S.

Služba zůstává
i nadále bezplatná

Změny svozů najdete od června na
www.kdyvyvezou.cz/zmena.php





18. VÝSTAVA

Výstava se bude konat v Schoellerově sále čakovického zámku

Celostátní výstavu lilíí pořádá ČZS, Liliářská organizace MARTAGON za podpory MČ Praha Čakovice

3. 7. 2026 10:00 hod. Slavnostní zahájení poté otevřeno do 19:00 hod.	4. 7. 2026 9:00 hod. – 19:00 hod. 5. 7. 2026 9:00 hod. – 17:00 hod.
---	--

POSLEDNÍ MÍSTA OD ZÁŘÍ



Dětské skupiny Cirkus



- Pro děti 2-5 let první krok do školky
- Malá skupina max 12 dětí, 2 lektorky
- Respektující a bezpečné prostředí

Více informací na www.centrumcirkus.cz
Čakovice | Veleň
736 226 480



Srdečně Vás zveme na Povídaní (talk show)

15. 10. 2026

od 19 hod. v Schoellerově sále ČAKOVICKÉHO ZÁMEČKU



Pořádá
Městská část
Praha – Čakovice

Ivo Šmoldas

A JEHO HOST

Šárka Marková

VEČER PLNÝ HUMORU, NADHLEDU
A INSPIRATIVNÍHO POVÍDÁNÍ



VSTUPENKY JE MOŽNÉ ZAKOUPIT:
v podatelně úřadu Městské části Praha-Čakovice,
Čukrovarská 38/39 nebo v místě talk show
těsně před jejím začátkem (nebude-li vyprodáno).
CENA: 300 Kč / 250 Kč seniři, studenti, děti

Farnost Čakovice

srdečně zve všechny na poutní slavnost

Nanebevzetí Panny Marie

v sobotu 15. 8. 2026 od 17:00



Vstup od návsi a od
ulice Běloomjvnská

Slavnostní mše svatá bude v zahradě kostela Nanebevzetí Panny Marie v Třeboradicích. Mši svatou hudebně doprovodí Čakovická schola.

Těšíme se na Vás!



KURZ

ALFA

Alpha

ÚVOD DO KŘESŤANSTVÍ

DISKUZE

OBČERSTVENÍ

Kde: nám. 25. března 17/3
(budova fary), Praha-Čakovice

Kdy: středy od 18:30 první setkání 23. září 2026

Kontakt pro přihlášení:
alfa.cakovice@seznam.cz
602 601 210

KURZYALFA.CZ

MÁTE NA ZAHRADĚ SPOUSTU

KVĚTIN

...NEBO ALESPŮŇ DOST NA TO, ABYSTE
NĚKTERÉ Z NICH MOHLI DAROVAT?

- Pro květinovou výzdobu čakovického kostela hledáme ochotné sousedy, kteří by se občas rádi podělili o přebytek květin ze své zahrádky.
- Stačí nám nechat na sebe kontakt, zařadíme vás do seznamu pěstitelů a až to bude potřeba, ozveme se vám s dotazem, zda zrovna nemáte pár kytiček, pro které bychom si mohli přijít.
- Radost udělají všem návštěvníkům kostela a snad i vám, až půjdete kolem.
- **Zapojte se?** Pošlete prosím své jméno a kontaktní údaje (telefon, adresu) na kancelar@farnostcakovice.cz. Nebo kontakt napište na papírek označený slovem KVĚTINY a hodte ho do schránky na faře (náměstí 25. března 17/3).

DĚKUJEME!



Srdečně Vás zveme na koncert Šansonu z cyklu Šanson Žije XI.

30. 9. 2026

od 19 hod. v Schoellerově sále ČAKOVICKÉHO ZÁMEČKU



Pořádá
Městská část
Praha – Čakovice

Renata Drössler

LÁSKA. VÁŠEŇ. HUDBA.
ŠANSONIERKA
KLAVÍRNÍ DOPROVOD – MICHAL WOREK



FOTO LENKA HEBLOVÁ

VSTUPENKY JE MOŽNÉ ZAKOUPIT:
v podatelně úřadu Městské části Praha-Čakovice,
Čukrovarská 38/39 nebo v místě koncertu
těsně před jeho začátkem (nebude-li vyprodáno).
CENA: 250 Kč / 200 Kč seniři, studenti, děti

KAŽDÉ DÍTĚ MÁ SVOU PLANETU
NĚKTERÉ PLANETY MAJÍ SVÉ PRŮVODCE

PRŮVODCE NA CESTĚ OBJEVŮ

*Děti žijí ve svém světě.
Rostou v něm a rozvíjí se.
V bezpečí, vztahu a smyslu.*

*Stejně jako růže, která roste sama,
když má půdu, vláhu a světlo.*

*Růže i děti vědí, jak kvést.
Proto děti neučíme, abychom je zkoušeli.
Dáváme jim prostor zkoušet, aby samy poznávaly.*

ŠKOLA MALÉHO PRINCE



PODÍVEJTE SE
skolamalehoprince.cz



MEZI VILAMI
ČAKOVICE

POSLEDNÍ
VOLNÉ
BYTY



OBJEVTE MODERNÍ BYDLENÍ

v komorním rezidenčním projektu
Mezi vilami Čakovice

Projekt Mezi vilami Čakovice představuje jedinečné bydlení přizpůsobené různorodým životním potřebám. Čtyři mezi sebou propojené dvou až třípodlažní bytové domy nabízí maximum soukromí v nebývale prostorných bytech, ale také možnost využívat společné prostory pro kola a kočárky, výtah, či správu v rámci SVJ.

- Centrální plynová kotelna s individuálním měřením
- Příprava na klimatizaci
- Podlahové topení
- Kryté garážové stání v 1. PP
- HS portály v antracitovém provedení
- Sklepní kóje ke každému bytu
- Velkoformátové obklady a bezfalcové dveře u bytů 3+kk a 4+kk

ZKOLAUDOVÁNO – IHNED K NASTĚHOVÁNÍ

Ideální místo pro klidný život.

Infolinka: +420 604 88 99 99
www.mezivilami-čakovice.cz



*Přijďte kvůli chuti,
zůstaňte kvůli atmosféře.*

GRILL & GREENS RESTAURANT

Grill & Greens Restaurant je moderní hotelová restaurace zaměřená na kvalitní, čerstvé a chutné pokrmy. Nabízíme speciality z grilla, a skvělá vegetariánská jídla. To vše doplněno stylovými specialitami inspirovanými světovou gastronomií.

Využijte extra slevu na konzumaci při první návštěvě.

S tímto kupónem máte slevu 20% na veškerou konzumaci.

Přijďte na oběd, večeři nebo vyzkoušet jedinečný brunch ve dnech 26. 7. a 30. 8. 2026 vždy od 11:30 do 15:00.



WE Hotel EXPO Prague
hned vedle výstaviště PVA Letňany
Beranových č. ev. 4



www.grillandgreens.cz

20% zvýhodněná
cena při první
návštěvě

Obchodní centrum Letňany

RODINNÉ NÁKUPY? V LETŇANECH NA POHODU A BEZ STRESU

Hledáte místo, kde si pohodlně nakoupíte vše potřebné, zabavíte děti a užijete si společný čas bez kompromisů? Pak je obchodní centrum Letňany ideální destinací pro vás. Najdete u nás více než 180 obchodů světových značek, moderní kino, fitness centrum, oblíbené služby a pestrou nabídku restaurací a kaváren, které zpřijemní každou návštěvu. Díky promyšlenému zázemí a hravým prvkům pro nejmenší se z obyčejného nákupu stává příjemný rodinný zážitek.



NÁKUPY U NÁS JSOU POŘÁDNÁ JÍZDA

Nákupy s dětmi mohou být někdy náročné, proto jsme se zaměřili na to, co rodičům návštěvu centra opravdu usnadní. Na infostánku nebo šatně si můžete zdarma zapůjčit mini dětská autíčka, která vám zpřijemní každý nákup. Novinkou u nás jsou autíčka pro dva malé řidiče se dvěma volanty. Rodiče nakupují, děti si užívají – zkrátka pohodové nákupy pro všechny.



Kromě toalet, kde najdete prostorné rodinné kabinky s dětskou toaletou, jsme kompletně zmodernizovali také přebalovací místnosti. Ty jsou vybaveny přebalovacím pultem, mikrovlnkou, nástěnnými herními prvky a vším potřebným pro péči o nejmenší.



MYSLÍME I NA NEJMENŠÍ NÁVŠTĚVNÍKY

Pořádný komfort si zaslouží i ti nejmenší návštěvníci. Proto u nás nechybí family-friendly food zóna s herním koutkem, bezplatné dětské zóny v pasáži ani 2 venkovní hřiště pro menší i větší děti, kde se děti vyřádí a užijí spoustu zábavy. V centru najdete i praktické služby, jako je dvoupatrový hlídací koutek Time Out nebo dětské kadeřnictví. Děláme maximum pro to, abyste si u nás nákupy vždy užili bez stresu a na pohodu.

VÍCE PROSTORU A POHODLÍ V NAŠEM FOOD COURTU

Během nákupů i po nich občas pořádně vyhládne. U nás najdete pestrou nabídku občerstvení s více než 25 restauracemi a kavárnami. Ať už máte chuť na bohatou snídani, lehkou svačinu, vydatný oběd, sladkou tečku nebo si jen chcete v klidu odpočinout u kávy, u nás si přijde na své opravdu každý.

Modernizovaný food court nabízí více než 100 nových míst k sezení, útulné sedačky s příjemným prostředím i zásuvky pro dobíjení telefonů a notebooků. Ideální místo na rychlý oběd, pohodové rande i pracovní schůzku.

Součástí rozšířeného food courtu je i dětská zóna, kterou ocení nejen malí návštěvníci, ale zejména jejich rodiče. Zatímco si děti hrají, rodiče si mohou v klidu vychutnat oběd nebo kávu. Stoly jsou umístěny přímo vedle herního koutku a díky promyšlenému designu budete mít vše pod dohledem.



adc
net.cz

internetové připojení
již od 299 Kč



RYCHLOST, KVALITA A BEZPEČNOST

konektivita 10 Gbps
silná páteřní síť
ochrana proti útokům



KOMPLEXNÍ SLUŽBY

internet | telefon | tv
individuální instalace
servis a správa IT



SMLOUVA BEZ ZÁVAZKŮ

instalace zdarma
týden na vyzkoušení
smlouva bez závazků



VÝHODY LOKÁLNÍHO POSKYTOVATELE

v případě jakýchkoliv
problémů jsme vám
nablízku

www.adcnet.cz 220 990 770 internet@adc.cz

Vyzkoušejte nezávazně na týden zdarma!

VSTUPNÉ
ZDARMA

ZÁMEK FEST

2026

29.8.



Městská část
Praha-Čakovice
pořádá

Hudba

NATY HRYCHOVÁ

301 ▪ BRUTÁLNÍ JAHODA ▪ SKLEPOS

VNITRUBLOK SOLO ▪ BEIRA

Doprovodný program pro děti
Streetfood festival

Čakovický zámecký park



od: 14:00



Bandzone.cz
žijeme hudbou

DOZNA
S.R.O.

HA SU SUSHI

INPERA[®]
DEVELOPMENT / FACILITY MANAGEMENT

JUNGLE
— Letňany —

KHDX



Kiwaniis

PHARMZET

„Pidi midi“